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— (Calculatrices autorisées

Observations :

Exercice 1 :(Sur le sujet

On souhaite montrer que la matrice A = (g }) ) est inversible et calculer son inverse de deux

manieres différentes :
A) Premiere méthode :
1) Calculer det(A) et en dedulr%gue A est inversible \si
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2) Calculer A” en détaillant les étapes

QJA:(&-%X&@IJ&ﬂggﬁfﬁtio |
A4 d B p-4 A O =A !,r o AN
’ :J\L}M—c o Bbm : ":’3(—3 ?,):( 3\%

B) Deuxiéeme méthode :
1) Montrer qu'il existe deux entiers o et f, tels que A* = aA 53 BIQ ou I, est la matrice identité
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2) En déduire que A est inversible et déterminer A™
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/" Exercice 2 : (Sur le sujet) (Avec prise d'initiatives)
/] , On considere trois plans de l'espace (P)), (P,) et (P5) d'équations respectives :
s (P):2x-3y+z—-12=0
Py):x+2y—-4z+21=0
(P3) :5x—4y+2z-21=0

En utilisant la calculatrice, le calcul matriciel et en justifiant chaque étape soigneusement,
déterminer, par calcul, I'intersection de ces trois plans.
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Exercice 3 : (Sur votre copie)\ /) Aoy li“gw (T4) () X \’a)
2 == i‘ ]_ ) { & oo, W, 2 S
Soit la matrice M= | 2 -3 2
| 2 0

1) a) Exprimer M? en fonction de M et de I.
b) Montrer par récurrence que pour tout entier naturel n, M" = u,M + v,I , oti u, et v,
vérifient les relations u, = 0, vo = 1, et pour tout entier naturel n :
un-i-l: __2un+vn
3u,

v
'/ 2) a) Vérifier que pour tout entier naturel n, on a la relation : Uy + Vo = U, + v, = 1
' b) En déduire que pour tout entier naturel n : up; = -3u, + 1

1
3) Onpose, pourtoutn € IN, t,=u,— 7

N+l

a) Montrer que la suite (t,) est géométrique
= 1 b) Exprimer t, en fonction de n
¢) En déduire les expressions de u,, v, et M" en fonction de n
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